



2860 a

Nr. 13878 /DRP
DATA 22.12.2023.

SG: 6492/29.12

Către: Doamna senatoare Silvia-Monica DINICĂ
Senat
Adresa: Circumscripția electorală nr. 42, București

De la: Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării
Adresa: Str. Mendeleev nr. 21-25, sector 1, București
Email: office@mcid.gov.ro

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării Cabinet Ministrul		
Ințelegere Teșire	Nr. 2864	
Ziua 22	Luna 12	Anul 2023

21.11

Ref.: Întrebarea înregistrată la Senat cu nr. 2860a/21.11.2023 și la Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării cu nr. 2342/27.11.2023, care are ca obiect: "Carduri de energie care nu au fost alimentate cu tranșa a 2-a în valoare de 700 de lei", transmisă cu adresa DRP nr. 12483/23.11.2023.

Stimate Doamna Senator Silvia-Monica DINICĂ,

La întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Senat cu nr. 2860/21.11.2023 și la Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării cu nr. 2342/27.11.2023, care are ca obiect: "Carduri de energie care nu au fost alimentate cu tranșa a 2-a în valoare de 700 de lei", vă comunicăm următoarele:

Referitor la punctul nr. 1: Când vor primi ce de-a doua tranșă a sprijinului pentru compensarea prețului la energie, în valoare de 700 de lei, persoanele încadrate în grad de handicap grav (grad I) care nu au primit acești bani, până în prezent ?

CN Poșta Română SA, instituție aflată sub autoritatea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, a analizat baza de date din perioada 28 august -1 septembrie 2023, pentru încărcarea cardurilor de energie cu tranșa a 2-a și s-au identificat anumite necorelări față de baza de date aferentă tranșei întâi, din motive obiective. Principalul motiv al necorelării a fost modificarea numărului beneficiarilor alocați pe un loc de consum (în cadrul primei tranșe erau anumiți beneficiari înregistrați la un loc de consum, iar în tranșa a 2-a aceștia au fost repartizați pe mai multe locuri de consum).

Aceste situații au fost clarificate, cardurile respective fiind creditate cu valoarea de 700 lei. Menționăm că, în continuare, săptămânal se primesc noi carduri care sunt eligibile în ambele tranșe și care trebuie verificate și din această perspectivă.

În consecință, există o mică întârziere în ceea ce privește creditarea pentru tranșa a 2-a, care este, însă, recuperată în cel mai scurt timp.

CN Poșta Română SA tratează cu toată seriozitatea și celeritatea toate situațiile imprevizibile, generate de motive obiective care țin de parcursul situațiilor personale ale beneficiarilor, și care nu pot fi controlate.

¹ Titularul are domiciliul înscris pe cardul de energie care este același cu domiciliul înscris pe factura de energie.



MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

Referitor la punctul nr. 2: Ce demersuri trebuie să facă persoana în cauză pentru a primi banii aferenți celei de-a doua tranșe - având în vedere cele declarate, respectiv: „cei de la MIPE spun că am drept ...cei de la poștă spun că nu sunt eligibil” ?

În anul 2023 a fost adoptată *Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 166/2022 privind unele măsuri pentru acordarea unui sprijin categoriilor de persoane vulnerabile pentru compensarea prețului la energie, suportat parțial din fonduri externe nerambursabile*, care prevede că, respectivele carduri pentru încasarea ajutoarelor sunt emise și distribuite de Compania Națională Poșta Română, iar listele cu beneficiari sunt întocmite printr-un parteneriat între Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, Ministerului de Finanțe, Ministerului Afacerilor Interne, Serviciului Român de Telecomunicații.

Informațiile privind eligibilitatea persoanelor care pot primi sprijin pentru plata facturilor la energie se găsesc pe site - ul Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, respectiv <https://mfe.gov.ro/ghidul-cardurilor-de-energie-tot-ce-trebuie-sa-stii-despre-ajutorul-de-1-400-de-lei-pentru-plata-facturilor/>.

Vă mulțumim pentru întrebările adresate Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării.

Cu deosebită considerație,



MINISTRU,
Bogdan Gruia IVAN